



金鸡报岁辞旧岁,旺狗迎春报春来 师生老幼齐聚,欢歌乐舞庆新年

风和日丽,春早花开。由俄亥俄现代中文学校及俄亥俄中国文化中心联合主办的“2018年迎春庆典”于3月11日在学校所在地 Worthington Kilbourne 高中举行。全校师生、家长、义工以及亲朋好友们,盛装彩服,笑逐颜开,喜气洋洋赶到学校,共庆狗年新春,体验中华文化,展现多彩风华。

整个庆祝活动分为【舞台演艺、中国印象、儿童游园、快乐餐饮】四大板块,活动充分体现了以孩子们为中心的初衷,是以学生为主体由孩子们共同规划并以小主人的姿态共同参与到这一节日庆祝活动中。家长们、老师们、义工们、爷爷奶奶们更是忙前忙后,保证活动安全、顺利,按时按计划,确保孩子们展现出自己的能力与成果,享受节日的欢愉。

下面是一些经典回放,让我们一起重温一下那难忘的一天。

(一)舞台演艺篇

在观众的热切期盼下,演出于下午3时准时拉开了帷幕。舞乐队开场给整场演出定下了喜庆的基调。在欢快祥和的气氛中,校委会、理事会及文化中心领导们上台向观众拜年并致以热情真挚的新春祝福。欢乐颂合唱团在孙爱娜老师的指挥下深情并茂地演唱了《东方之珠》及《同一首歌》,打响了舞台表演的第一炮。

《恭喜发财》的小舞蹈演员们稚嫩可爱。小品《买土豆》新颖别致,是青少年领导力俱乐部的学员们现身说法给观众上了一堂生动的领导力课程。马力平中文 AP 班的现代舞掀起了一个高潮。她们的舞蹈热情洋溢,把青春美少女的活力表现得淋漓尽致。随后出场的 20 多只小孔雀们,舞步轻盈、长笛曳地,伸展着美丽的翅膀。或林边觅食,或湖中戏水,或跳跃嬉戏。这些是中文学校少儿舞蹈班的成员们。接下来对外汉语(CSL)班的保留节目是爸爸妈妈和他们同台演出。希望这些和爸爸妈妈一起成长的瞬间能成为他们一生的宝贵财富。

今年是我校十年来首次举办以学校为主体、以学生为主的庆祝晚会,得到了师生和家长的大力支持,各班学生踊跃报名参加,为大家献上了内容丰富、形式多样、充满童趣的节目。有儿歌、合唱、朗诵,还有小品。我们熟悉的《数星星》、《弯弯的月亮小小的船》、《恭喜恭喜你》等,都通过小朋友们稚嫩的嗓音再现。《猜谜语》寓教于乐,《十二生肖歌》表演惟妙惟肖,《蟋桃园》再现了课本《西游记》中的部分场景。除此之外还有独唱、笛子、古筝、和弦乐二重奏等节目。

陈永革老师舞蹈班的小朋友表演了舞蹈《三百六十五个祝福》。刘青老师的韵律瑜伽《春暖花开》美轮美奂,学员们用柔韧的肢体、唯美的动作迎接春天的到来。她们身体的伸展和塑型被叹为观止。“开心妞妞组合”的舞蹈《寻胡隐君》清新明快,仿佛春风拂面,春水荡漾。“塔吉克少女”热情欢快,动感十足。中文学校家长团 iDance 的舞蹈一如既往是演出的一个亮点。充满异域风情的舞蹈《唐古拉风》动作热情奔放,在不失传统民族文化的基础上又添加了流行音乐元素,是传统与现代的完美结合。

今年的演出节目百花齐放,百鸟争鸣。除了中文学校的表演,哥伦布其他社团也应邀参加了演出。东方水莲舞蹈队的《夜洛舞》淋漓尽致地反映了汉舞的清新、仓劲、壮美。陈永革舞蹈室的芭蕾《胡桃夹子》小演员们宛若天仙,扎实的功底令人叹服。《蒙古马》在悠扬的歌声中传达了马背上的民族在一望无际的大草原上的丰富的游牧生活。家长健身舞班和席晓青舞蹈队联手的《多彩健身舞》让我们看到了不一样的健身舞。中文学校武术班和俄亥俄州武术学院的精彩表演赢得了观众的阵阵掌声。他们的拳、剑、刀、棍、扇更是不一般,让我们看到了中华文化武术文化博大精深的一面。

演出中间穿插的幸运抽奖环节,活跃了气氛,带来了惊喜。演出画龙点睛的最后一个节目是形体班的旗袍秀。优雅的舞台、修长的身材、完美的造型、动人的回眸。整套演出气氛达到高潮。3个小时的舞台演出结束了,所有演职人员合影留念。整套演出让人回味和留恋。

舞台演出是整个庆典的重头戏之一,28个节目,长达3个小时的演出,大大小小众多演员的参与。为了达到好的演出效果,筹备组又进行了大量周详有效的准备、协调和策划,老师们不计辛苦带领学生反复排练,精益求精。家长们也积极配合,出谋划策。四位小主持人的表现可圈可点。同时,强大高效的舞台监督、音响灯光、舞美影像等团队从开演前的彩排走台,到演出闭幕,与老师、家长、演员密切配合,最大限度高效地利用了礼堂时间,使得演出紧凑流畅、圆满成功。

(二)中国印象:最炫中国风

中国印象板块,是直接展示和体验中国年味的艺术手工园

金雞辭舊,旺狗迎春,師生同聚,喜迎新春

-记 2018 年俄亥俄现代中文学校迎春庆典

地,在迎春庆祝会上吸引了来来往往,络绎不绝的老幼中外师生朋友们。在整个庆祝活动中刮起了一阵红红火火的最炫中国风!板块分三大区:书法区、手工区和游园区。

快乐手工:手工制作,历来是庆祝中国新年的一个热点,深受学生家长们的喜爱。本次手工充分考虑不同年龄层次的需要和能力水平,设计了多种多样的手工项目,使男女老少都能自己动手从中体会到年的乐趣。除灯笼外,今年抢手的还有做龙头、剪喜字、做手链项链及动物挂件、十二生肖图、金鱼和梅花盆景等。以陈惠老师为首的指导老师 and 义工专项分工负责技术指导和安全,让体验者自己动手充分体验创作之喜悦。整场活动下来,每个手工主题都大受欢迎!辅导做灯笼的义工哥哥姐姐们心灵手巧、耐心细致,深受小朋友的喜爱。做龙头和十二生肖的孩子们,不仅做出了可爱的手工成果,更是知道了每个动物的故事,自己的生肖,增长了中国民俗文化知识。

大点的孩子特别喜欢做梅花和金鱼,有的喜欢红梅,有的选择粉梅。有的花开满枝头,有的只有几朵怒放,几朵苞待放在枝梢。大花小朵,多姿多彩。金鱼五颜六色,两只眼睛活灵活现,十分可爱。看着孩子们的创作,真是感动。小小的手工,是自然美的艺术再创作。通过手工激发出孩子们心中的真善美。

艺术绘脸:今年的中国风体验板块增加了广受孩子们喜爱的绘脸。绘脸组的摊位被装饰的红红火火,年味十足。红色梅花和糖葫芦插花绕着彩灯,装饰着摊位台面让人驻足。很多相机对准了这瓶流光溢彩的插花。绘脸筹备组集思广益为中国新年活动设计了与春节有关的7个图案:龙、狗、鱼(年年有余)、红灯笼、粉色梅花两款和 Eye Flash。摊位背景墙上是有打印出来的绘脸图案广告。每个图案编了号码方便小朋友选图案。

主持绘脸的是四位高中生志愿者。活动当天绘脸摊位本来计划下午 5:30-7:30 开放,可是 2 点钟桌子刚一摆好,小朋友们就聚拢过来。不一会儿就随处可见一张张画着中国年图案可爱的笑脸和小手背。从下午 2 点到晚上 7 点半,绘脸摊位从头到尾一直吸引着小朋友络绎不绝。

最受欢迎的当属中国龙。红黄色的中国龙嘴里喷火,龙头高昂,身躯蜿蜒,龙尾翻卷洋溢着吉祥、爽气,应景也漂亮。男女孩子都适合。难怪深得小朋友们喜爱。第二热门的图案是梅花花瓣儿和大花,这两款深受女孩子们和妈妈们喜爱。粉色花心和白色花瓣儿围着眼角外围成月牙状,妩媚、美丽。小狗造型是为狗年设计的。两只大耳朵垂在眼睛两边,红红的小舌头伸到嘴边,图案配上小朋友稚嫩的瘦脸更显可爱。除了小朋友,绘脸活动也吸引了漂亮的中文学校家长老师们。志愿者们为自己能给孩子们带来这么多快乐感到欣慰。

绘脸活动成为今年中国年活动一大亮点。感谢 4 位志愿者的努力和才华。恭喜你们, Erica, Emma, Sydney, and Misha, 为你们感到自豪和骄傲!

墨迹飘香:书法区,由徽城著名书法家,俄州州立大学李国庆教授亲自坐阵,现场表演书法。李老师书春对联,吉祥如意大受学生家长的欢迎。外国孩子们特别喜欢大红纸上写下他们的中文名字。

中国印象板块是今年学校组织策划的新创意,充满浓郁的中国特色,孩子动手动脑,既有智慧的较量,又有协调性、灵活性的考验,拉近了孩子与家长之间的感情,给迎春庆典增添了浓浓的喜庆气氛!负责做项链和动物挂件的家长义工邓安梅女士感叹地说:这次开展的新春庆祝活动让孩子们,尤其是出生在美国的孩子们了解了中国春节元宵节的传统习俗,感受到节日的祥和与欢乐。

(三)儿童游园

儿童生性爱玩,游戏是新年活动不可缺少的一个项目。作为庆典的第三大板块,今年的儿童游园活动首次采用以学义工为主打,老师为辅助的运行模式,举办得有声有色。

在这次游园活动中,余老师带领的青少年生力量-青少年领导力俱乐部,发挥了充分的威力。青少年领导力课程是今年春季学校最新推出的系列课程,其中由余老

老师指导的的领导能力实践俱乐部组织各种活动以为未来的青少年领袖们发挥能力提供创造机会,今年的 3/11 庆典正是孩子们发挥能力的大好机会。

实践俱乐部由 10 名俱乐部会员组成。他们在余乐老师的领导下为此次庆祝活动做了充分的准备。在之前的舞台演出中,他们



沙袋、钓鱼、扔链球、吃地上的饼干,和保龄球也特别受欢迎,这些活动都排上了长长的队。

小朋友们不光玩游戏,还能拿到奖券。在游戏中收获了满满的奖券,小朋友们会迫不及待地来到兑奖处兑换奖品。今年的奖品是由刘莉老师精心选购的水枪、绒毛动物、沙滩玩具、小印章、悠悠球等,真是琳琅满目、花样繁多。小朋友们仔细挑选着奖品,脸上洋溢着胜利的喜悦。

游园活动结束后,义工们又主动担负起收拾游戏设备和大厅里的装饰品的任务。晚餐开始时,一部分义工又积极帮助发放晚餐和

游戏活动的一项已经于 2 月 25 日圆满结束。经过一个多小时的激烈角逐,全部 4 个赛组中,有 24 位学生获得前三等奖。获奖同学在 3 月 11 号举行的颁奖仪式上开心地领到了校领导颁发的奖杯。认字比赛详细报道请见 <http://columbus-occs.org>。

孩子们特别喜欢 Corn Hole。筷子夹豌豆、吹乒乓球、扔套圈、扔

冰淇淋,让大家都能按时吃上了可口的食物。今年的游园活动还有众多的小义工们帮忙,小义工们的耐心和爱心受到家长孩子们的一致称赞。通过庆祝活动,学义工们得到了很好的锻炼和收获,参加游玩的孩子们也度过了一个开心的下午。领导能力实践俱乐部成员和小义工们在这次活动中积极主动的表现让我们看到了下一代华人社团的希望。

(四)快乐餐饮

民以食为天。咱们华人,逢年过节,当然都离不开“吃”字。

快乐餐饮组的金茂宁老师和陆维挺很早就为安排适合元宵联欢会的晚餐联系忙碌起来。他们不仅安排了营养可口的中餐,还另外预订了深受孩子们喜爱的 pizza。当天由王宏伟牙医负责运送,把热气腾腾的盒饭及时送到餐厅。

学校图书馆的义工们:庄液、撒世瀚、姚辉、顾青(及先生)当天一到现场就马不停蹄地投入了工作。他们从一点钟开始就担当起当日信息台的服务工作:从销售奖券、餐券,回答问询,到分发表演节目单,在庄液馆长的协调指挥下,一切都进行得有条不紊、忙而不乱。

四点半钟的晚餐时间很快就到了。图书馆的义工们又立刻赶赴餐厅负责食品发放:四百份盒饭、四十盒 pizza。到了五点三十分左右,晚餐就进入了第一轮高峰……

整整一个下午,义工们没有一分钟的空闲时间,连吃饭也只能是忙半天,吃一口。姚辉的两个孩子在礼堂参加演出,她自己都没有能够去看一眼!义工们甚至都不知道现场还有书法表演、儿童画展等精彩活动!可是当她们看到时间已过七点,孩子们还玩得舍不得离开,还有家长要来买饭;看着孩子们兴奋地玩耍,开心地品味着甜点、冰淇淋……他们的心中便充满了欣慰,因为所有这一切忙碌都是值得的!

这里还要特别感谢余乐老师组里的小义工们!他们积极配合图书馆的义工,使大量工作量的分餐任务能及时完成,让大家按时地吃到了一顿颇具中文学校特色的快乐晚餐!

游园餐饮组活动圆满结束。活动中随处可见的小义工哥哥姐姐们获得老师、家长、孩子们的一片赞誉!家长们纷纷表示:“组织孩子们玩游戏的小哥哥们,非常敬业并且照顾小朋友们。良好的传统要继续下去,等小孩子们长大了也要加入义工的行列”。小义工们的大量涌现充分体现了孩子们的主人翁精神,也是各位家长老师长期以来无私奉献对下一代潜移默化的积极影响”。希望我们的义工文化代代相传,继续发扬光大。

总结篇

经过历时两个多月的联欢筹备工作,3/11 迎春庆典喜庆落下帷幕。在老师、家长和各部门义工的全面服务和支持下,全部四大板块活动得以成功、欢快、安全地举行!全校师生、家长、义工们共同努力为大家献出一场别开生面、生气勃勃的盛会!真正实现了以学生为本、师生同庆、全校同庆的目的!

春节联欢活动是中文学校的一场品牌活动,目的在于丰富教师、学生、家长的文化体验,打造强劲有力的学校势能,彰显学校的示范实力,提升学校在大哥伦比亚地区的影响力;但另一方面,品牌活动的质量把关、人员管理和配置、联络安排、活动流程和推进,也是对组织者极大的心理和精神考验。

在这次联欢活动中,由校长倪小鹏、理事长邵艾萍、俄州中国文化中心理事长马京升、和副理事长林峰总负责。联欢会的成功举办离不开领导团队对庆典的定位、规划、和配置。从拍板定下活动“全校同庆、学生为主”的基调开始,准备场地、租用礼堂、四大板块的构思、人员配备、节目征集、召集义工等等,千头万绪。为了不影晌课堂教学进度,庆典活动定在课后进行,校委会理事会成员除了组织人员筹备庆典活动,还要处理学校教学教务事宜,更加重了任务负担。

在领导团队的统筹协调下,在大家齐心协力的努力下,一个孩子开心,家长满意,红红火火、热热闹闹的庆新年活动获得圆满成功!“学生主体”的联欢得到老师、家长、学生的

热烈响应和一致好评。家长们纷纷表示,今年的庆祝活动节目精彩、游戏丰富好玩,手工绘脸专业有趣,抽奖环节安排巧妙,各部门管理紧张而有序,孩子们把课堂学来的文化知识学以致用,很有满足感和自豪感。

同时,领导团队也以他们的坚韧、低调、负责、实干赢得了大家的一致好评。在活动中许许多多人都感受到了领导团队带来的正能量环境。庆典中我们听到最多的关键词之一也是“正能量”。很多义工表示,“这次活动中,多数义工都是做得欢天喜地,再辛苦也心甘。”“有好的领导团队,大家能够团结一致,传播正能量,一定会激励更多人的努力,带动起社区新风尚,为华人社区做贡献。”

2018 年的春节联欢晚会是我校十年来以学校为主体、学生为主导的一次庆典。我们通过晚会不仅给了学生一个表现、游玩的机会,更重要的是为了让孩子们有一颗服务心、善良心、自信心。这是我校强调“以学生为中心、以发展为目标”教学理念的最好体现,也是 2018 年最好的开头。在未来的日子里,相信我们仍然会保持这一理念,让我们的孩子们成就满满,为他们在主流社会有更好的生活和更大的影响力做好准备。希望大家继续同心协力,把我们的中文学校越办越好!

2018 俄亥俄现代中文学校春节庆典宣传组和摄影组供稿,特此鸣谢!

2018 年春节联欢会义工名单

- 总负责 (General Coordinator): 邵艾萍,倪小鹏,林峰,马京升
1、舞台演出 (Celebration Show)
刘莉,郝雪莹,沈国红,刘欣燕,张晓刚,费兰春,杨文华,李宁,涂伟松,吴剑辉,胥东,余明,刘淑娟,胥皓瑞,王以清,何声洋,于乐然,李笑甜,于军文,胡文忠,陈坚,易小芳,曾晓晖,秦力,邓焯,冯明,余乐,高森,林峰,林民群,唐玉芳,杨晓青, Andrew Shen, Eric Lin, Richard Tang, Sean Yu, Jenny Yang, Andrew Zhang, 吴勇贤,徐求实, Catherine Harman, 陈晓娟, Emily Fan, Alyssa Guan, 周方道, 黄强, 李俊安
2、快乐餐饮 (Happy Dinner)
金茂宁,撒世瀚,陆维挺,庄液,顾青,姚辉,伍红宇,陈晓娟,刘思进,王宏伟,卢莹,张元莹
3、中国印象 (China Impression)
余明,陈慧,李国庆, Emma Wang (王悦) Erica Shen, Sydney Seeto, Michelle Lee (李梦琪),杨晓青,郭英时,赵芳,吴晓梅,张墩,邓安梅,计小琴,夏慧慧,覃奕佳,刘博洋,徐碧娟,胡晓梅,晓娇
4、儿童游园 (Games and Entertainment)
胡文忠,余乐,陈晓娟,刘莉,高翰宇识字比赛: 吴晓音,伍红宇,陈晓娟,孙彦,王大鲲,陈惠,赵爽,郭英时,刘欣燕,胡文忠,赵跃
全面服务和支撑保障:
1、领导力实践俱乐部: Andy Yu, Jeffrey Cheng, Eric Feng, Derek Han, Dorian Tricard
2、信息台: 撒世瀚,庄液,顾青,姚辉,张建军,赵玉薇,徐登科,邵艾萍
3、公关赞助: 王宏伟,徐登科,邵艾萍
4、装饰布置: 王宏伟,霍学文,陈青杰,李江,朱培旺,余乐,赵跃,胡文忠,林桂
5、摄影摄像: 易小芳,秦力,陈坚,邓焯,曾晓晖,冯明,沈国红,樊宝荷,于军文
6、安全巡逻: 关山,王宏伟,吴剑辉,霍学文,陈青杰,刘思进,林峰,马京升,李再波
7、财务: 霍学文,郑映碧
8、宣传报道: 马京升,郝雪莹,殷艳艳,撒世瀚,庄液,余明,陈惠,陈晓娟,刘莉,赵跃,王大鲲,张晓燕,余乐,吴晓音,任存芳,陈青杰,林峰,倪小鹏
2018 年春节联欢会赞助商和个人
本次活动还得到华人社区各届商家和个人大力支持,无私赞助,特此感谢:
华欣超市
邵艾萍女士
王宏伟牙医
王德辉医生
EBE Healthcare LLC,
风帆旅行社
李丽娜牙医
王蕙会计师事务所
JC Visual Arts School
Ar2D3D 美术学院
伊利华报

